
Bewertungsbogen Gesellenprüfung - Zahntechniker-Innung Düsseldorf 2019

Prüfer: #BEZUG!

Gruppe: #BEZUG!

Prüfstück 1 / Herstellung einer dreigliedrigen Brücke (100P) Max. #### #### #### #### #### #### #### #### ####

Sitz des Metallgerüstes (30P)

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Krone 3er (30P) #### #### #### #### #### #### #### #### ####

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

Zwischenglied (15P) #### #### #### #### #### #### #### #### ####

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

Krone 5er (15P) #### #### #### #### #### #### #### #### ####

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Dokumentation (10P) #### #### #### #### #### #### #### #### ####

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

7 7 7 7 7 7 7 7 7 7

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Hinweise zu einzelnen Bewertungen:

12. Feb. 2019

Die Außenfläche der Krone ist perfekt poliert

Die Verbindungsstelle zum 4er ist richtig dimensioniert

Die Kaufläche ist perfekt finiert oder poliert.

Planung und Protokollierung sind vollständig

Bewertung entspricht der Prüferbewertung (alle Fehler erkannt)

Anatomische Form entspricht dem 5er gegenüber

Approximaler Kontaktpunkt ist vorhanden und Okklufolie bei leichtem Widerstand durchziehbar.

Approximaler Kontaktpunkt liegt im okklusalen Drittel der Krone

Die Kauflächengestaltung entspricht dem 5er gegenüber
Der Zahn hat mindestens einen Stampfhöcker- oder Randleistenkontakt und einen 

weiteren Kontakt

Der Zahn diskludiert bei Kieferbewegungen sofort

Das Zwischenglied liegt tangential an oder lässt mind. 1,2 mm Platz für die Verblendung

Das Zwischenglied lässt für die Verblendung in statischer oder dynamischer Okklusion mind. 1,5 
mm Platz zum Antagonisten

Das Zwischenglied ist als anatomisch korrekte Unterstützung gestaltet

Die Verbindung zum 5er ist richtig dimensioniert

Die Verbindung zum 3er ist richtig dimensioniert

Die Verblendfläche ist gleichmäßig mit einer feinen Fräse bearbeitet oder gestrahlt

Mikrostruktur (Perikymatien) ist auf der Oberfläche erkennbar

Der Übergang Verblendung/Gerüst ist exakt geplant

Der Übergang Verblendung/Gerüst ist sauber durchgeführt

Position in der Zahnreihe ist funktionell sinnvoll gewählt (Achtung, Front verschachtelt!)

3er führt bei Mediotrusion und diskludiert die Seitenzähne

Der Übergang zur Verblendung ist rechtwinklig gestaltet

Randschluss perfekt (Länge/Dicke)

Krone unter leichtem Druck nicht drehbar

Schichtung (Hals-, Dentin- und Schmelzmasse erkennbar)

Anatomische Form entspricht dem 3er gegenüber

Approximaler Kontaktpunkt ist vorhanden und Okklufolie bei leichtem Widerstand durchziehbar.

Approximaler Kontaktpunkt liegt im inzisalen Drittel der Krone

Prüfling Nr. ,

Schaukelfreier Sitz (nur Ja/Nein, 0 oder 10 Punkte)

Passung Krone 3er

Randschluss perfekt (Länge/Dicke)

Krone unter leichtem Druck nicht drehbar

Passung Krone 5er


